Г О Д И Ш Е Н  О Т Ч Е Т

за изпълнение на Програмата за управление през 2013 г.

                  на Петър Андреев Киров –кмет на Община Елхово

                                          / МАНДАТ  2011-2015 ГОДИНА/

Отчетът се изготвя на основание чл. 44 ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.

С всяка изминала година очакванията на хората към нас се повишават и за да постигнем желаната от всички ни европейска визия на общината ние се стараем да работим упорито и последователно, като спазваме принципите на прозрачност и демократичност в управлението.

Постигнатите резултати ни дават самочувствие, защото  не само знаем към какво се стремим, но и имаме знанията и куража да го постигнем.

Ето защо, и през 2013 г. продължи работата на администрацията за реализиране на целите и приоритетите  заложени в мандатната програма 2011-2015г., като акцентът падна не толкова върху видими дейности ,колкото до подготовката и реализацията на проекти, ефекта от които ще се прояви в следващите една – две години .
Независимо от продължаващата повсеместна криза общината отново съумя на запази своята стабилност и приключи бюджетната година без задължения, с преходен остатък от 2 004 664 лв., от които 602 151лв. за държавни дейности и 1 402 513лв. за местни дейности. 

За създаване на условия за развитие на икономиката на общината 

През 2013 г. продължи работата на МИГ-Елхово.За създаване на по-добри условия за работа, след решение на ОбС-Елхово на МИГ-а бяха предоставени необходимите  помещения .
В периода от 20 август  2013 година до 2 септември 2013 година се приемаха Заявления за подпомагане по мярка 321 „Основи услуги за населението и икономиката в селските райони”  и мярка  322 „Обновяване и развитие на населените места” от Стратегията за местно развитие.

Три са входираните проекти в офиса на МИГ-Елхово по мерки 321 и 322. Бенефициентите на тези проекти са Община Елхово и Читалище „Развитие – 1893“ – Елхово. Община Елхово входира два проекта съответно по мярка 321 кандидатства с проектно предложение – „Подобряване на достъпа на деца и младежи до културни услуги на селата Бояново, Кирилово, Маломирово, Раздел и Лесово“, а по мярка 322 кандидатства с проектно предложение – „Реконструкция на улично осветление в населени места под 800 души в община Елхово“. Ръководството на Читалище „Развитие – 1893“ – Елхово  входира в офиса на МИГ-Елхово проект за „Подобряване достъпа на населението до културни услуги, като превърнем Читалище „Развитие – 1893“ – Елхово в привлекателен духовен център”.
В периода от 22 август  2013 година до 9 септември 2013 година се приемаха Заявления за подпомагане по мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства”,  мярка 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”,  мярка 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности”, мярка 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия”;

Подадени са общо 7 проектни предложения от земеделски производители и микропредприятия. Три са постъпилите заявления за подпомагане по мярка 121, с които кандидатите заявяват безвъзмездна финансова помощ за закупуване на земеделска техника за нуждите на своите стопанства. По мярка 312 са постъпили три проектни предложения. Кандидатства се за изграждане на цех за алуминиева дограма, изграждане на автомивка и обновяване на ремонта работилница за ремонт на селскостопанска техника. По мярка 311 е постъпило едно проектно предложение, с което е заявена финансова помощ за изграждането дърводелска работилница за производство на мебели.
В периода от 27 септември 2013 година до 2 октомври 2013 година  се приемаха заявления за подпомагане по мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства”, мярка 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия”, мярка 322 „Обновяване и развитие на населените места” и Мярка 313 – „Насърчаване на туристическите дейности” от Стратегията за местно развитие на МИГ-Елхово.

Подадени са общо 9 проектни предложения от земеделски производители, микропредприятия, сдружения и община Елхово. Три са постъпилите заявления за подпомагане по мярка 121, с които кандидатите заявяват безвъзмездна финансова помощ за закупуване на земеделска техника за нуждите на своите стопанства. Подадените проекти по тази мярка са за „Оптимизиране на земеделското производство чрез закупуване на прикачен инвентар“ в село Борисово, „Изграждане и оборудване на цех за преработка на 500 л. мляко собствено производство в кисело мляко и сирене“ в село Пчела и за „Разширение на силозно стопанство“ е кандидатствало дружество с ограничена отговорност в град Елхово.

По мярка 313 са постъпили две проектни предложения, с което е заявена финансова помощ за създаване на архитектурни експозиции в унисон със съвременните практики, чрез ново пространствено художествено оформление на община Елхово и проектно предложение „Подобряване на информационното обслужване на туристите в Община Елхово” на  Сдружение “Туристически център-Елхово”. По мярка 322 е постъпило едно проектно предложение на Община Елхово за обновяване на детски площадки и съоръженията към тях в град Елхово.

Оценените проекти са внесени за разглеждане в Разплащателна агенция. Тяхната реализация ще допринесе за подпомагане на иновативното предприемачество, производството на качествени местни продукти, създаване на работни места и  подобряване качеството на живот в общината.
За изграждане на нова и подобряване на съществуващата инфраструктура

През 2013 г. бяха възложени и изработени проекти на обща стойност 52 220 лв. по одобрения от ОбС-Елхово поименен списък за капиталови разходи.

Извършен е основен ремонт на четвъртокласната пътна мрежа на стойност 188 442 лв. за път ІV-70064 Трънково. Положена е плътна асфалто-бетонна смес с дебелина 4 см. на 631м. път.
Завършено е разширението на новия гробищен парк на стойност 14 496 лв. Изградени са бетонови алеи за обслужване на парцелите за загробване. В обекта е изградена и чешма за нуждите на посетителите.

Подновени са тротоарните настилки на ул.”Белград”, ул.”Славянска”, ул.”Симеон”, ул.”Витоша” и ул.”Ан.Вълев”. Извършени са ремонти и по ул.”Търговска”, ул.”Трети март”, ул.”Индже войвода”, ул.”Раковска” и др.За целта са отделени 46 309 лв. за материали , а дейностите са извършени с работници по програмите за временна заетост.
През годината се извършиха реконструкции на водопроводите на ул.”Трети март” /от ул.”Победа” до площад „Христо Ботев”/ и по пешеходната зона на ул.”Търговска”, както и на   58бр. сградни отклонения. За извършените дейности общината е заплатила 139 922 лв. 
В процес на изпълнение е проект „Изработване на интегриран план за градско възстановяване и развитие на гр.Елхово”, финансиран от ОПРР ”Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и развитие II” на стойност 200 000 лв. Продължителността на проекта е  20 месеца след влизането му в сила от 14.06.2013г. По него се изготвя Целеви и проблемен анализ на настоящата ситуация в социално-икономически и екологичен план, идентифицират се проектни идеи и възможности за публично-частни партньорства и др.
На 25.10.2013г. е подписан договор с ДФЗ  по проект „Благоустрояване на централна градска част на гр. Елхово”, финансиран от Държавен фонд „Земеделие”, Програма за развитие на селските райони 2007-2013г., мярка 322 „Обновяване и развитие на населените места” на стойност 1 494 322 лв. Проектът е в етап на реализация, като се предвижда 
благоустрояване на централно площадково пространство и част от пешеходната зона на град Елхово, обхванато в три основни зони: Централен градски площад за организиране на обществени мероприятия; зона за рекреация с парков характер, тангираща площада; пешеходни направления – изток- запад и север-юг, като естествено продължение на съществуваща пешеходна зона. Предвижда се доставка и монтаж на пейки и кошчета, детска площадка, направа на стъпала, група фонтани, кръгъл фонтан, детски замък и др.

Започна работата по проект „Подобряване облика и създаване на достъпна среда за хора с увреждания на площад "Христо Ботев" в град Елхово”. Източник на финансиране е ос4 ЛИДЕР на Програма за развитие на селските райони 2007-2012 година по Стратегията за местно развитие на Местна инициативна група – Елхово (2012-2015), мярка 322  “Обновяване и развитие на населените места” на стойност 184530.50лв. Проектът е в процес на изпълнение и цели създаване на достъпна среда за хора с увреждания на площад „Христо Ботев” в град Елхово и повишаване на привликателността на средата на живот в общината чрез възстановяване на площади, осветление, пешеходни и зелени площи.

За опазване на околната среда
Продължава работата по изпълнението на проект “Проектиране и строителство на Пречиствателна станция за отпадъчни води, довеждащ колектор и частична рехабилитация на ВиК мрежата в гр.Елхово”, одобрен за финансиране по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.”, приоритетна ос 1 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води”, процедура “Подготовка и изпълнение на проекти за подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води в агломерации над 10 000 е.ж.” на обща стойност 18 093 346 лв. Проектът се реализира на два етапа: подготовка на инвестиционен проект и изпълнението на строително – монтажни дейности. Предвидено е изграждане на 600 м. нов довеждащ колектор  и  400 м. нов главен канализационен колектор. Предстои рехабилитацията на близо 2000 м. второстепенна канализационна мрежа и 330 м. водопроводна мрежа. В индустриалната зона на Елхово ще бъде изградена близо 1000 м. нова ВиК мрежа. До момента е извършена подготовка на прединвестиционното проучване, изготвени са инвестиционни идейни проекти  на ПСОВ и съпътстващата техническа инфраструктура, инвестиционни работни проекти за ВиК мрежата в град Елхово, включително и ВиК мрежата на северна индустриална зона –гр.Елхово и подготовка на Плана за управление на утайките.Предстои одобрение на горецитираните инвестиционни проекти.
Подписан е договор по проект „Закриване и рекултивация на общинско депо за битови отпадъци на гр.Елхово”, финансиран от ПУДООС на стойност 1 621 059.67 лв. Целта на рекултивацията е натрупаните през годините отпадъци да се покрият с изолиращи пластове и да се даде форма и наклон на терена, които да позволят използването му. Рекултивираното депо ще се впише в околния ландшафт. Дейностите продължават.
През годината се реализираха и два малки проекта, финансирани от ПУДООС : проект „Oблагородяване и благоустрояване на междублоковите пространства и районите около тях” на стойност 9 924.00 лв.-  с проектните дейности се осъществи залесяване и зацветяване на почистените площи,  монтирани са  пейки, кошчета за смет, създадени са зони за отдих и почивка на междублоковите пространства и проект „Oблагородяване и благоустрояване на паркова алея в град Елхово” на стойност 9 617.80 лв.- резултатът от реализирането на проекта е пречистване, зацветяване, облагородяване и благоустрояване на парковата алея в лесопарка и  монтиране на пейки и кошчета.
За подпомагане дейностите по здравеопазване 
На 27.05 2013 г. се сключи споразумение за безвъзмездна помощ за изпълнение и управление на проект за „ Енергийно ефективни мерки в обществени сгради  - V транш „  между МИЕТ, Европейската банка за възстановяване и развитие, като администратор на безвъзмездните средства от Международен фонд „Козлодуй” и община Елхово. Стойността на проекта е 191 397,39 евро и включва строително – монтажни работи с енергоспестяващ ефект на сградата на МБАЛ „Св. Иван Рилски” град Елхово и ” Медицински център 1 Елхово”. За отчетната година цялата дограма на  сградата е подменена с трикамерна дограма с PVC профили с прекъснат термостат и двоен стъклопакет 18 мм., като общата подменена площ на последната  е 1700,35 м 2. Предстои топлинно изолиране на подпокривното пространство и външните стени. С реализацията на проекта се очаква ограничаване на топлинните загуби и намаляване на  разходите за енергия на двете дружества. Това ще доведе до подобряване на условията за лечение на пациентите и повишаване качеството на предоставяните услуги.
За подпомагане дейността на МБАЛ ”Св. Иван Рилски” са предоставени 315 000 лв. за осъществяване на болнична помощ-закупуване на лекарствени продукти, покриване на задължения към доставчици, докато през 2012г. последната  е била в размер на 132 985 лв.

За  социалните дейности

През 2013 г.  основни    приоритети на социалната политика на Община Елхово са:

  - развитие на социалните услуги в общността;

  - подкрепа и помощ на деца в риск и техните семейства;

  - развитие на алтернативни форми за отглеждане на деца в риск;

  - създаване на условия за социално включване и подкрепа за активен живот на хората с увреждания, възрастните и самотни хора;

  - осигуряване на заетост на уязвимите групи чрез национални и други програми;

 - въвличане на партньори при предоставянето на социални услуги.
Като резултат от това се стараем да  подобрим качеството на живот и създадем  благоприятни условия за реализация на нейните граждани, като основно сме насочени към  нуждите и потребностите на децата, хората с увреждания, пенсионерите, уязвимите групи.
СПЕЦИАЛИЗИРАНИ ИНСТИТУЦИИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ЕЛХОВО

Дом за стари хора - с. Чернозем

Специализираната институция е държавно делегирана дейност.

Обслужва лица, навършили пенсионна възраст за прослужено време и старост. Капацитетът на дома е 16  възрастни, а към момента има настанени 11 жени и 4 мъже. Домът е разположен в двуетажна сграда в село Чернозем. Създадени са добри условия за живот на настанените потребители на социалната услуга. За домуващите се грижи  екип от: медицинска сестра, кухненски работник, две санитарки, огняр, двама пазачи невъоръжена охрана.
СОЦИАЛНИ УСЛУГИ В ОБЩНОСТТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ЕЛХОВО ПРЕЗ   2013г.

       „ Къща като вкъщи” е за Център за настаняване от семеен тип за деца.        

        Капацитет на Центъра за настаняване от семеен тип е 8 деца, за които  се грижат екип от следните служители: социален работник, четирима възпитатели, детегледач, хигиенист.

От 01.03.2012 г., след успешно приключване на проекта, финансиран по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, по схема за безвъзмездна финансова помощ “Социални услуги за социално включване” Центърът за настаняване от семеен тип „Къща като вкъщи” е делигирана държавна дейност.

Създадена е среда близка до семейната, при която децата получават необходимата им индивидуализирана грижа и подкрепа за личностно съзряване и изграждане на умения за самостоятелен и независим живот. Организирането на живота и услугите в него са насочени към създаването на условия и нагласи на децата за равнопоставено участие в живота на местната общност. 

В момента има настанени 4 момичета и 3 момчета. През 2013 година от Центъра за настаняване бяха изведени 4 деца и настанени в приемни семейства по проект „ И аз имам семейство”.

         Център за социална рехабилитация и интеграция “Света Марина”         
         Доставчик на услугата е община Елхово. Финасирането на ЦСРИ ”Света Марина”-гр.Елхово е държавно делегирана дейност за 35 потребители. Към момента ползващи услугата са 36- 26 момчета и 10 момичета.

     Центърът за социална рехабилитация и интеграция ”Света Марина” предоставя комплекс от социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация, социално-правни консултации, образователно обучение, изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване. Предлага специализирано оборудване и обзавеждане, в зависимост от конкретните потребности на децата. В ЦСРИ ”Света Марина” са създадени оптимални условия за корекционно-компесаторна и интеграционна работа с потребителите на услугите и се оказвава  подкрепа на децата и техните семейства.
          Защитено жилище

Защитено жилище – Елхово е държавна дейност, финансирана от републиканския бюджет и делегирана за управление на община Елхово.   Целевата група са шест жени с умствена изостаналост, прекарали по-голямата част от живота си в  специализирани институции. Към момента  са заети всички места. За настанените потребители се грижат  професионалисти, които с ежедневната си работа имат за цел да осъществяват дейности за постигане на социално включване и възстановяване на изгубените социални умения и навици, да осигурят пълноценен и самостоятелен живот в подходяща среда, близка до семейната, с възможност за подкрепа и изява.

Крайната цел на екипа на Защитено жилище е да бъдат подпомогнати жените да формират умения за относително самостоятелен и пълноценен начин на живот; ефективно вграждане в социалната среда; изграждане на подкрепяща мрежа от приятели и партньори; трудова реализация на хората с ментални увреждания, съобразно индивидуалните им възможности. 

          Проект „Обществена трапезария”
          Обществената трапезария е социална услуга в общността за  35 бенефициента за периода 02.01.2013 г. - 30.04.2013 г. в размер на 6545 лв. и от 01.05.2013 г. до 31.12.2013 г. в размер на  14 423,50 лв. Последните получават: супа, основно ядене и хляб. Целева група са  лица и семейства на месечно подпомагане по реда и условията на чл. 9 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане, лица с доказани липса на доходи, самотно живеещи лица и семейства, получаващи минимални пенсии. Доставчик на услугата е община Елхово. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Фонд „Социална закрила” при МТСП.
Домашен социален патронаж
Социалната услуга „Домашен социален патронаж” е местна дейност и обслужва 109 лица над 65 годишна възраст, възрастни хора и деца с различни по степен и вид увреждания. Обхванати са и желаещи от селата Кирилово и Бояново. Дейността се изразява в доставяне на храна, поддържане на хигиената в жилището; поддържане на личната хигиена; извършване на битови услуги - закупуване на хранителни продукти, заплащане на сметки за вода, телефон, електроенергия; предоставяне на административни услуги; придружаване за излизане на разходки, културни мероприятия, придружаване до лечебно заведение и други. За патронираните се грижат 8 длъжностни лица: домакин-касиер, инструктор хранене, готвач, помощник готвач, двама кухненски работника, шофьор и санитар. Лекотоварен автомобил разнася храна пет дни в седмицата. Една санитарка поддържа личната хигиена на част от патронираните и обитаваните от тях помещения по утвърден месечен график. 
Клубове

На територията на град Елхово  функционират 3 клуба, в които възрастните жители на град Елхово прекарват голяма част от свободното си време в срещи и занимания според интересите си, поддържат социални контакти. Най- посещаваният клуб на пенсионера – мъже се намира на ул. „Търговска”№  61 и в него членуват над 120 пенсионера, които ежедневно посещават клуба. За 2013 година бе осигурен от община Елхово нов климатик. Клуб на пенсионера „Надежда”- жени, се намира на ул. „ Ал. Стамболийски” № 66. За 2013 година жените от Клуба направиха красива изложба от свои ръкоделия за 8-ми март, честваха празници, участваха активно в градския живот, а за Коледа зарадваха възрастните хора в ДСХ с. Чернозем с подаръци и почерпка.В Клуба на хората с увреждания членуват над 200 души. В Клуба освен чествания на бележити дати през 2013 година бе проведен и курс по компютърна грамотност за хора с увреждания. 
Проекти

По проект ”Подобряване на социалната инфраструктура в община Елхово” е подписан  договор между ДФЗ и община Елхово на стойност 675 166.00 лв.  за изграждане на 1 брой ЦНСТ”. Последният е финансиран от Държавен фонд „Земеделие”, Програма за развитие на селските райони  2007-2013г ., мярка  321 „ Основни услуги за наслението и икономиката в селските райони”. На 18.03.13 г. е подписан договор за строителство с предмет „Изграждане на Център за настаняване от семеен тип на територията на гр.Елхово. През 2013 г. са подписани и  договори за изпълняване на независим строителен надзор, за доставка и монтаж на оборудване, съоръжения и обзавеждане. До момента сградата е построена, очаква се доставката и монтажа на оборудването, съоръженията и обзавеждането. Новият ЦНСТ ще приюти  12 деца с увреждания и 2 деца за спешно настаняване.
 
Проект „Къща за нашите деца” е продължение на горепосочения проект за изграждане на ЦНСТ. Средствата са финансирани от ОП „Развитие на човешките ресурси” и са  на стойност  90 676.93 лв. Срокът на изпълнение на проекта е от 01.11.2013г. до 30.09.2014г. Целите са да се реализира устойчив модел за деинституционализация на деца с увреждания, настанени в специализирани институции за деца, чрез развитие на услугата Център за настаняване от семеен тип. Предстои сформиране на екип за организация и управление на проекта; подбор на персонал за нуждите на Центъра; подготовка, преместване и настаняване на децата и младежите.
Продължи предоставянето на  услугата „личен асистент” по проект  „Подкрепа за достоен живот” по ОП”РЧР” по Схема за предоставяне на безвъзмезна финансова помощ: “Алтернативи”. Периодът  на изпълнение е от 08.11.2010 г. до 31.09.2014г. Основна цел на проектното предложение е да се децентрализира услугата „Личен асистент”, която традиционно е предоставяна от Агенцията за социално подпомагане на територията на цялата страна. Да се създадат възможности лицата с трайни увреждания да участват активно в планирането на услугата, определянето на индивидуален бюджет и избора на личен асистент, да се подкрепят семействата, в които има лице с трайно увреждане, като се даде възможност за професионално развитие на ангажираните с грижи за лицето с трайно увреждане членове на семейството. До момента лицата с трайни увреждания, с невъзможност за самообслужване, с които са били слкючени договори за предоставяне на услугата «личен асистент» за периода на изпълнение на проекта са общо 55, а наетите лица в трудоспособна възраст, които са: безработни, заети – наети и самонаети, неактивни лица  за периода на изпълнение  са общо 60.
От 2 януари 2013 г. стартираха дейностите по проект „Помощ в дома за достоен живот”. Той е финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз и е на стойност 156 217.16 лева. Проектът е в процес на изпълнение и ще приключи на 31 март 2014 год. Двадесет и пет социални асистенти предоставят социални услуги в домашна среда съобразно   индивидуалните нужди на потребителите . Извършват се три основни типа почасови дейности: дейности за лична помощ, в това число и дейности с медико-социална насоченост, дейности за социална подкрепа и социално включване и комунално – битови дейности.     Потребителите на социалните услуги са осемдесет лица с трайни увреждания с ограничения или невъзможност за самообслужване, в това число деца с трайни увреждания и възрастни хора с ограничения.
Продължава работата и по проект „И аз имам семейство” - Приемна грижа в община Елхово като превенция на институционализацията на децата. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана  от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Проектът е в изпълнение  на Националната стратегия „Визия за деинституционализация на децата в България” и плана за действие съм нея. На 08.12.2011г. е подписано партьорско споразумение на община Елхово с Агенцията за социално подпомагане в изпълнение на проект „И аз имам семейство” на територията на община Елхово. Екипът по проекта се състои от администратор, счетоводител и двама социални работника. През годината те са организирали 2 въвеждащи и 2 специализирани обучения на 4 семейства, кандидати за приемно семейство;  4 групови супервизии на приемните семейства с настанените при тях деца; информационни кампании. Извършват наблюдение и подкрепа на приемните семейства в процеса на полагане на грижи за децата , настанени при тях.

Целта на проекта е да се подкрепи процеса на деинституционализацията на деца като се създаде и реализира устойчив модел за развитие на заместваща семейна грижа за деца, настанени в специализирани институции и на деца, в риск от изоставяне. 

Проектът се реализира за период от м. септември 2011 г. до 31 май 2014 г. През 2013г. в приемни семейства бяха настанени общо 7 деца, от които едно бе реинтегрирано в биологичното семейство, едно бе осиновено и едно бе настането в ДДЛРГ. За четири приемни семейства с настанени деца проектът продължава.
За образованието


През 2013 година общинската образователна система  включва : една гимназия с профилирани и непрофилирани паралелки, една професионална гимназия, четири основни училища, една целодневна детска градина с три бази, едно обединено детско заведение с четири бази и един общински детски комплекс.


По данни на информационната система „Админ М” на МОН към 01.01.2013 година в общинските училища се обучават 1386 ученици в редовна форма, 51 ученици във вечерна форма и 55 ученици в самостоятелна форма,  в целодневните детски заведения и в полудневните групи към основни училища се отглеждат, възпитават и обучават 470 деца.

Запази се броят на средищните училища  в общината - ОУ”Св.св.Кирил и Методий” гр. Елхово, ОУ”Хаджи Димитър” с. Гранитово, ОУ”Св.Паисий Хилендарски” с. Бояново. Всички участват в проект «Подобряване качеството на образование в средищините училища, чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес» по ОП „Развитие на човешките ресурси“. Получените средства за 2013 г. по проекта са в размер на 229984 лева.

Увеличи се  броят  на защитените училища. От учебната 2013/2014 г. са две -  ОУ”Хаджи Димитър” с. Гранитово, ОУ”Св.Паисий Хилендарски” с. Бояново. Получените средства за 2013 г. са в размер на 41718 лева.

Създадени са условия за обхват на всички деца и ученици от задължителна училищна възраст, следи се и тяхното движение. Децата и учениците от населените места на общината, в които няма училища и детски заведения са обхванати  в средищните и приемащи училища и детските заведения. Осигурен е безплатен транспорт на 198 ученици  и 4 деца по междуселищната транспортна  мрежа и на 101 ученици и 36 деца с четири училищни автобуси.

На основание решение на ОбС – Елхово на пътуващите ученици над 16-години в границите на общината също е осигурен безплатен транспорт. Разходът за 2013 година е в размер на  35418  лева. 

В училищата с целодневна организация на учебния ден е осигурено обедно хранене.

На 234 деца от подготвителните групи и на 534 ученици от 1 – 4 клас се осигурява закуска, мляко, плодове и /или зеленчуци. Получените средства за 2013 г. са в размер на 55296 лева.

През  2013 година общината дофинансира паралелки с пълняемост под нормативния минимум в Г”Св.Климент Охридски” Елхово  и ОУ”Св.Паисий Хилендарски” Бояново. Предоставените средства са в размер на 7068  лева. 

В четирите основни училища интегрирано се обучават 48 ученици със СОП/специални образователни потребности/, като ОУ”Св.Паисий Хилендарски” Елхово  е пилотно училище по дейност 2 «Осигуряване на условия и подкрепа за преход от интегрирано към включващо обучение в пилотни общообразователни училища” по проект „Включващо обучение” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. Получените средства за 2013 г. по проекта са в размер на 33092 лева.

За задоволяване интересите и потребностите на децата и учениците функционира Общински детски комплекс , в който са обхванати около  400 деца и ученици.

По ОП „Развитие на човешките ресурси“, проект „Да направим училището привлекателно за младите хора“ –  “Училище за себеутвърждаване и подготовка за европейски хоризонти (УСПЕХ)“ за осмисляне свободното време на учениците работят Г”Св.Климент Охридски” Елхово, ОУ”Св.Паисий Хилендарски” Елхово и ПГМСС”Ернесто Че Гевара” Бояново. Сформирани са 18 групи с участието на 257 ученици. Получените средства за 2013 г. по проекта са в размер на 32152 лева.
Чрез общината през 2013 г. училищата получиха допълнително финансиране по следните Национални програми, финансирани от МОН:

-Националната програма ”Оптимизация на училищната мрежа”, модул ”Оптимизиране на вътрешната структура на училищата и самостоятелните общежития” – 12974 лева; 

-Национална програма ”Информационни и комуникационни технологии в училище” – 51039 лева;

-Национална програма „С грижа за всеки ученик” – 2190 лева;

- Националната програма ”На училище без отсъствия”, мярка ”Без свободен час” – 3269 лева.

Организирани и проведени бяха Общински Ученически игри за учебната 2012/2013 г. и Общинска викторина по безопасност на движението „Да запазим децата на пътя”. Отборът на ОУ”Св.Паисий Хилендарски” Елхово  достигна до участие в Националната викторина по безопасност на движението „Да запазим децата на пътя” и завоюва второ място, а отборът по тенис на маса на Г”Св.Климент Охридски” Елхово достигна до зонални на Ученическите игри.

На основание ПМС №129 от 2000 г проекти за осигуряване на целеви средства за физическо възпитание и спорт подготвиха всички общински училища и детски заведения. Получените средства за 2013 г.  са в размер на 5037 лева.

През 2013 година поддръжката на материално-техническата база на общинските училища, детски заведения и обслужващите звена за капиталови разходи се финансира чрез:

· средства от капиталовите разходи в бюджет 2013 г. на общината – 64 995 лева за СМР с енергоспестяващ ефект на сградата на ОДЗ”Невен”,ул.”Славянска” и PVC тента на стойност 2544 лв. за същата сграда;
· бюджетите на второстепенните разпоредители с бюджет на функция „Образование” – 90825 лева, в т.ч. 100бр. легла и нови килими  за групите на ЦДГ”Надежда”, текущи ремонти в кухненските блокове на ОДЗ”Невен” и нови костюми и носии за децата от градината;
· финансиране по програми и проекти – 52782 лева.

Второстепенните разпоредители с бюджет на функция „Образование” приключиха финансовата 2013 година без просрочени задължения и с преходни остатъци.

Докато през 2012 г. 45,8 % от целия общински бюджет е бил  за функция”Образование”,то през тази година относителният дял е 50,2%.
За културата и спорта

През изминалата 2013 година в община Елхово се проведоха множество културно масови мероприятия, свързани с национални и общински празници. Дейностите по организацията им бе осъществена със съвместните усилия на община Елхово и единадесетте читалища в общината, Етнографско-археологически музей – гр. Елхово, Общински детски комплекс и със съдействието на училищата и детските градини в общината.
Община Елхово организира тържества по повод Освобождението на Елхово от турско робство, Националния празник на Република България - 3 март, празника на град Елхово, Великден, Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост - 24 май, Деня на Ботев и на падналите за свободата на България - 2 юни, коледно-новогодишните празници и др.

И през изминалата 2013 година бе продължена възобновената традиция по хвърляне на кръста във водите на река Тунджа на Йордановден, която с всяка изминала година събира все повече хора.

Общинският кукерски празник успя да се утвърди, като мероприятие, показващо традициите и обичаите, свързани със зимните и пролетни празници на кукерските игри, в което вземат участие множество групи от общината и страната.

Празника на град Елхово бе отбелязан с множество културни и спортни мероприятия. За ценителите на театралното изкуство за пръв път на елховска сцена бе поставен спектакъла „Районна болница” от Христо Бойчев. Празничната седмица бе изпъстрена с концерти на самодейни състави към читалище „Развитие”, на децата при ОбДК - „Децата на Елхово празнуват”, както и много спортни мероприятия – турнир по тенис на маса, турнир по борба, футболни турнири, спортни стрелби и пешеходен поход. Местни художници представиха пред жителите и гостите на общината през празничните дни красива изложба с техни творби, а любителите на историята имаха възможност да се запознаят с 
исторически презентации „Елховско и войните за национално утвърждаване и обединение”.

По традицията на 24 май – Деня на българската просвета, култура и славянската писменост на официална церемония, придружена с празничен концерт бяха наградени ученици, учители и самодейци от община Елхово.

В тазгодишното осмо издание на традиционния балкански пленер „Яница” взеха участие девет талантливи твореца. За първи път тази година пленерът премина с предварително зададена тема “Фрагменти от Елхово”, който факт участниците определиха, като нещо много положително за тях и техните творби. 

При особено голям интерес премина тазгодишния Празник на традиционната тракийска баница „Баница вита – два пъти превита”, в който взеха участие жители от населените места на общината и специалния гост  Иван Звездев, познат от кулинарното предаване на btv „Кухнята на Звездев”.  Известният кулинар снима и предавания с избрани от него участници от празника, които бяха излъчени в ефира на btv.

По повод коледно-новогодишните празници община Елхово съвместно с читалище „Развитие”, Общински детски комплекс и със съдействието на училищата и детските градини в общината организира благотворителен коледен базар, празничен концерт на ОДК „Коледни звезди”, празничен концерт на Читалище „Развитие” Елхово и Общински коледарски празник. 

През годината община Елхово подпомага участията на самодейните колективи чрез осигуряване на транспорт за участия и изяви.

 
Основната дейност на общинския Етнографско-археологически музей е съобразена и подчинена на Закона за културното наследство, Закона за закрила и развитие на културата и подзаконовите нормативни актове, регламентиращи опазването и представянето на движими и недвижими културни ценности с етнографски и археологически характер.

Освен рутинната си работа, през 2013 г. специалистите от музея проведоха научноизследователска дейност, а именно: 

          - организираха и реализираха с финансовата помощ на община Елхово и Археологическа експедиция „Странджа”  археологически проучвания на 2 надгробни могили от римската епоха в землищeто на село Кирилово и теренни археологически проучвания в землището на гр. Елхово; 
          - подпомогнаха проучванията на тракийската резиденция край с. Княжево и подобна край с. Бродилово, община Царево, и  реставрация на археологически експонати открити при проучванията;
- проведоха теренни етнографски експедиции в 8 селища на Елховския край;
- участвуваха в Националната археологическа изложба „Българска археология 2013” в Националния археологически институт с музей към БАН;
- подпомогнаха реализацията на проект „Успех” в ПГ „Стефан Караджа” – Елхово и започнаха реализирането на проект „Ученически практики” за екскурзоводи в същото училище.

През 2013 г. от 365 дни, музеят е осигурил достъп за посетители в  експозиционните си зали през 363 дни. Приел е над 8 200 външни посетители от страната и е реализирал собствени приходи в размер на 2 800 лв., като средствата бяха използвани целево за опазване, съхранение и експониране на културно-историческото наследство на Елховско. 
През 2013 година се проведоха множество спортни мероприятия по повод празника на град Елхово; месеца на българският спорт – турнир по футбол, турнир по тенис на корт, турнир по баскетбол, масов крос и колопоход; състезания по силов трибой; турнир по канадска борба; състезания с кану-каяк по р. Тунджа.

Ежегодно Община Елхово предвижда средства и подържа общинските спортни обекти и съоръжения.

Съгласно Наредбата за условията, реда и критериите за финансово подпомагане на спортните клубове в община Елхово бяха подпомогнати и насърчени местните спортни клубове. ОФК Елхово получи финансова субсидия в размер на 13 766 лв.; „Ученически спортен клуб Елхово – 2008” – 5 000 лв.; Спортен клуб по борба „Стефан Караджа-Елхово”  - 9 608 лв. и Футболен клуб „Бояново – 2012”– 1626 лв.

Спортните клубове в община Елхово през 2013 година постигнаха много добри резултати благодарение на предоставените условия за тренировки и средства.

„Ученически спортен клуб Елхово – 2008” за поредна година спечели проект по Програма на МФВС „Спорт за децата в свободното време”, направление второ „Спортни занимания през ваканциите” на стойност  4 800 лв. Основната цел на проекта е осмисляне свободното време на учениците от община Елхово през пролетната и лятната ваканция чрез  безплатно обучение по спортовете - лека атлетика, тенис на корт, плувна школа и туристически поход. В реализацията на проекта бяха включени ученици от първи до дванадесети клас от ОУ ”Св.Пайсий Хилендарски”, ОУ „Св.св. Кирил и Методий”,  ПГ „Стефан Караджа”, Г „Св. Климент Охридски”, ПУИ „Никола  Вапцаров” и децата от Център за настаняване от семеен тип.

Спортният клуб по борба „Стефан Караджа-Елхово” през 2013 постигна много високи резултати и спечели множество престижни награди, както следва: златен, сребърен и бронзов медал от традиционният републикански турнир по борба свободен стил за деца и момчета в град Горна Оряховица; златни, сребърни и бронзови медали от турнир по борба в Турция; сребърни и бронзови медали от Трети Национален турнир по свободна борба в град Айтос; сребърни и бронзови медали от 9-ия традиционен турнир по борба свободен стил за деца до 12 години и момичета и момчета до 14 години в памет на “Драгия Колев” в град Нова Загора; златен, два сребърни и бронзов медал от  VI-ти турнир по свободна борба гр. Средец; златни, сребърни и бронзови  медали от  държавните игри за спортисти от малките селища по свободна борба, под патронажа на президента на Република България Росен Плевнелиев в Тополовград и много други.

Представителният отбор на град Елхово по футбол – ОФК Елхово е едноличен лидер  от завършилия първи полусезон на „А“ Областна група-мъже сезон 2013/2014, като от общо единадесет изиграни двубоя приключи с резултат девет победи и два равни мача и е на второ място от общо дванадесет отбора в крайното класиране на  „А“ Областна група-мъже сезон 2012/2013, като от общо двадесет и два изиграни двубоя приключи с двадесет победи и един равен резултат и една загуба.

Представителният отбор на село Бояново по футбол – ФК „Бояново-2012” е на четвърто място във временото класиране на завършилия първи полусезон на „Б“ Областна група-мъже сезон 2013/2014 г. и на единадесето място от общо дванадесет отбора в крайното класиране на  „Б“ Областна група-мъже сезон 2012/2013 г.
Детският представителен отбор на ОФК Елхово е на трето място от осем отбора в завършилия първи полусезон на Областна група "Ямбол-деца" сезон 2013/2014, като от общо седем изиграни двубоя приключи с пет победи и две загуби и на трето място от общо шест отбора в Областна група "Ямбол-деца", като от тринадесет  изиграни двубоя приключи с осем победи и пет загуби.

През 2013 г. е одобрен проект „Опазване на нематериалното културно наследство в региона на Елхово и Лалапаша чрез изграждане на инфраструктура за провеждане на традиционни събития”. Източник на финансиране е програмата за трансгранично сътрудничество между България и Турция по Инструмента за предприсъединителна помощ (ИПП), финансирана от Европейския съюз чрез фонда на ИПП и съ-финансиране от България и Турция чрез държавния бюджет.Дейностите по проекта в община Елхово предвиждат инвестиционни мерки свързани с благоустрояване на градския стадион и пространството около него. Предстои подписване на договора.
Усилено се работи по проект „Реконструкция и доизграждане на многофункционална спортна зала - гр. Елхово”, финансиран от Държавен фонд „Земеделие”, Програма за развитие на селските райони 2007-2013 г., мярка  321 „ Основни услуги за наслението и икономиката в селските райони”. Подписаният  договор е на стойност 922 904 лв. В момента се изпълнява строителство с предмет „Извършване на СМР по реконструкция и доизграждане на многофункционална спортна зала”, а също така са подписани договори за строителен надзор и за доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за спортната зала. Периодът на изпълнение е до 15.07.2015. Дейностите на проектното предложение предвиждат реконструкция и доизграждане на съществуваща сграда и обособяването и в многофункционална спортна зала, както и доставка и монтаж на необходимото оборудване и обзавеждане за правилното й функциониране.  Съоръжението ще даде възможност за подобряване на условията за тренировъчна дейност на всички спортни клубове, които са регистрирани на територията на община Елхово и ще повиши качеството на живот на населението, чрез създаване на възможности за достъп до модернизирана материална база, предлагаща спортни и свързани със свободното време услуги. 

На 12.12.2013 г. е  подписан  договор на стойност 198 199.74 лв. по проект „Подобряване на условията за работа с деца и младежи и създаване на достъпна среда на хората с увреждания в читалище "Развитие" град Елхово”, финансиран от ос 4 ЛИДЕР на Програма за развитие на селските райони 2007-2012 година по Стратегията за местно развитие на Местна инициативна група – Елхово (2012-2015), мярка за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ  321 “Основни услуги за населението и икономиката в селските райони”. Срокът за изпълнение на договора е до 03.2015г. Предвижда се ремонт на санитарни възли; подмяна на фасадна дограма и врати на санитарни възли; достъпна среда включваща доставка и монтаж на платформа за инвалиди; работа по ВиК системата и електрическата инсталация; пожароизвестителна инсталация и помещение за резервоар за вода; закупуване на 530 редовни посетителски столове.
За оптимизиране работата на общинска администрация и ефективно използване на публичните финанси
През 2013 г. бе изграден нов Център за услуги и информация на гражданите на стойност 60 795 лв. Целта е да се улесни населението при получаване на услуги, като последните се извършват на едно място. През годината се работи по намаляване времето за получаване на услугите и повишаване на тяхното качество.

За периода са извършени услуги  по устройство на територията  - 989 бр., стопанско управление и общинска собственост–881 бр., деловодство –742 бр., нотариална дейност по селата- 572 бр. В  ГРАО са извършени 5828 бр. услуги .
Съставени са 130 акта за общинска собственост, извършена е заверка и презаверка на скици – 214 бр.,направени са 76 бр.обстоятелствени проверки за признаване правото на собственост и 312 бр.справки по актовите книги за общинските имоти.
Във връзка с ползването на общинските земеделски земи са сключени 28 бр.договори  за отдаване под наем на общински земеделски земи в размер на 1553,900 дка за срок от десет стопански години в землищата на гр.Елхово, с.Изгрев, с.Стройно, с.Добрич, с.Г.Дервент, с.Лалково,    с.Маломирово, с.Пчела, Трънково, с.Славейково, с.Раздел, с.М.Манастир и с.Гранитово. 5046,17 дка пасища и мери са дадени за ползване на животновъди, съгл.ЗСПЗЗ в землищата на община Елхово. Издадени са 7 бр. писмени позволителни на граждани за настаняване на пчелни семейства след заплащане на такса. Приети са 470 бр.заявления и са изплатени дължими рентни плащания на собственици на „бели петна” на стойност 108 648,63 лв.

За годината са проведени 6 бр.търгове за 10 общински имота; организирани са 4 бр.жребии за 49 имота с 39 участника; сключени са 8 бр. споразумения; подписани са 7 бр. договори за помещения под наем и 38 бр. за терени под наем.


Разпоредителните сделки с общински имоти през изминалия период са осъществени след приемане от Общински съвет – Елхово на Програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост в община Елхово през 2013 г. В тази връзка са подготвени 34 броя докладни записки до общински съвет.

През периода 01.01.2013 – 31.12.2013 г. са продадени общо 13 имота на обща стойност 66 453,70 лв. Шест имота са продадени на търг. За четири от имотите продажбата е извършена чрез ликвидиране на съсобственост. Останалите три имота са продадени на собственици на построени в имотите сгради. 


Безвъзмездно е предоставена за управление сграда – читалище в гр. Елхово на Народно читалище „Развитие – 1893 г.” гр. Елхово. Части от първи етаж на болницата също са предоставени за управление на Национална здравно-осигурителна каса и Център за спешна медицинска помощ.
Общинската комисия по картотекиране на семейства на граждани, отговарящи на условията и реда за настаняване в общински жилища, съгласно Наредба №11 от 2005г. приета от ОбС-Елхово е провела 2 заседяния през 2013 г. Разгледани са 22 заявления на граждани, като са картотекирани 15. В общински жилища под наем  живеят 38 семейства. През 2013 г. са настанени 4 семейства-3 в с.Бояново и 1 в с.Гранитово. През 2014 г. усилията на общината за настаняване на нуждаещите семейства  ще бъдат насочени към селата Бояново и  Гранитово.


През 2013 г. в изпълнение на  Закона за туризма  Общинската експертна комисия по категоризиране на туристически обекти проведе 5 заседания. Разгледани са 69 заявления за категоризиране на места за настаняване клас „Б”, предимно стаи за гости. Категоризирани са 17 места за настаняване , 50 са в процедура по категоризиране и за 2 заявителите са се отказали от заявлението за категоризация на обекта им.

Местната общинска комисия изградена съгласно Закона за уреждане правата на граждани с многогодишни жилищноспестовни влогове е провела 3 заседания. Разгледани са и одобрени 7 заявления постъпили от граждани, отговарящи на условията за изплащане на левова компенсация. Изплатени са полагащите се компенсации на 19 жилищно –спестовни вложители в размер на 96714.80лв.
През 2013 г. отдел МДТ на община Елхово е събрал приходи от данъци и такси по ЗМДТ в размер на 1 543 х.лв., което е със 195 х. лв. повече спрямо 2012 г. Приходите са с 37 % повече спрямо плануваните. В структурата на приходите имуществените данъци представляват 46 %, а 54% е делът на приходите от такса битови отпадъци , такси за административни услуги и глоби, лихви и имуществени санкции.

Събраните недобори /задължения за минали години/ през 2013 г. са 396 х.лв. и са с 148 х.лв. повече спрямо миналата година. Приходите от извършени административни услуги са в размер на 26 х.лв. и са с 3 х.лв. повече спрямо 2012 г.

Увеличението на събраните приходи се дължи на предприетите мерки от служителите на отдела за доброволно и принудително изпълнение на общинските вземания по ЗМДТ. Съставените актове за установяване на задължения по декларации са 310 бр. на стойност 257 х.лв. Актовете са за неплатени данък върху недвижимите имоти, такса битови отпадъци , данък върху превозните средства и др. През 2013 г. на държавен съдебен изпълнител са предадени 161 бр. актове  на стойност 147 х.лв. за принудително събиране по реда на ГПК.
През 2013 г. са приети и обработени декларации за недвижими имоти по чл.14 от ЗМДТ -776 бр., за превозни средства по чл.54 – 841 бр., за отписани превозни средства – 661 бр., патентни декларации – 273 бр., като броят на приетите декларации е почти като този от предходната година. Изготвени са 2583 бр. удостоверения за данъчни оценки на недвижими имоти и земеделски земи, което е с 143 бр. повече спрямо 2012 г. Издадени са 127 бр. удостоверения за декларирани данни и 43 бр. удостоверения за липса на задължения. Съставени са 221 бр. фишове за налагане на глоби за извършени административни нарушения по ЗМДТ на стойност 3640 лв, а наказателните постановления през 2013 г. са 36 бр. на стойност 7550 лв.

Възложените правомощия на служителите от отдел МДТ на органи по приходите при администриране на местните данъци и такси доведе до създаване на административен капацитет за осъществяване на процеса. Динамиката на времето наложи създаването на модерна система за събиране на данъци и такси, подобряване на отношенията между данъкоплатци и администрация, използването на интернет за уведомяване на данъчно задължените лица, безналично плащане чрез ПОСТ устойство. 
Общинският експертен съвет по устройство на територията при община Елхово  е провел 11 заседания, като е извършена консултативна и експертна дейност на 29 разработки-свързани с устройство на територията – 13 бр. и с инвестиционни проекти- 16 бр. Издадени са общо 70 разрешения за строеж: на мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура – 7 бр., търговски и обслужващи обекти- 45 бр., селскостопански обекти- 7 бр., жилищни сгради-2бр. и допълващо застрояване /огради, гаражи , стопански постройки/ - 9 бр. Издадени са общо 75 бр. разрешения за поставяне по Наредба № 8 за реда и условията за издаване на разрешения за поставяне на преместваеми съоръжения, елементи на градското обзавеждане и рекламни, информационни и монументално – декоративни елементи на територията на община Елхово. Открити са строителни площадки и е определена строителна линия и ниво на   12 броя    обекти за общината. Извършена е проверка за установяване съответствието на строежа с издадените строителни книжа и за това, че подробният устройствен план е приложен по отношение на застрояването, съгласно чл. 159 от ЗУТ / Закона за устройство на територията/ на 7  броя    строежа. Съгласувани и одобрени са общо  37  броя инвестиционни проекти от главния архитект на общината.

На 12.12.2013г.  е подписан договор на стойност 327 054.70 лв. по проект „Подобряване на съществуващите центрове за услуги и изграждане на информационен център за мобилни услуги и съвети на гражданите и бизнеса в община Елхово”. Последният е  финансиран от Държавен фонд „Земеделие”, Програма за развитие на селските райони 2007-2013г, мярка  321 „ Основни услуги за наслението и икономиката в селските райони”. Срокът за изпълнение на проекта е до 15 юли 2015г. Проектът цели създаване на условията за подобряване на достъпа и обхвата до качествени административни услуги и съвети, усъвършенстване на съществуващите и включване на нови услуги за населението в отдалечените и малки населени места на община Елхово.
Сборният бюджет на община Елхово за 2013г. бе приет в размер на 9 161 389лв., в т.ч. държавни дейности 5 195 827 лв. и местни дейности 3 965 562 лв. Включеният в него преходен остатък от минали години бе в размер на 1 864 637лв., от които 1 864 564 лв. по левови сметки и 73 лв. по валутна еврова сметка.

През годината бюджета е актуализиран поради промени в бюджетните взаимоотношения с Централния бюджет, получени трансфери по програми и проекти, увеличение в събираемостта на собствените приходи, получени дарения и други.

Така към 31.12.2013г. сборният бюджет е в размер на 10 060 458 лв. или е нараснал спрямо първоначалния с 899 069лв. или  9,8%.

Основен дял от приходната част на бюджета заемат бюджетните взаимоотношения с ЦБ – 6 254 565 лв. или 72 % от всички приходи.

Постъпленията от собствени приходи към 31.12.2013г. са в размер на 2 184 299 лв., в т.ч. приходи от разпоредители на делегирани бюджети 27 644лв. За сравнение през 2012г. са събрани 2 020 983 лв., а през 2011г. -1 764 251 лв. Спрямо 2012г. се наблюдава увеличение в събираемостта на собствените приходи в размер на 163 316 лв. 

   Разходваните средства са в размер на 8 300 508лв.


За държавни дейности са разходвани 5 240 290лв., за местни дейности 3 125 418 лв. и дофинансиране на държавните дейности с местни приходи 184 591лв. За капиталови разходи изразходените средства са в размер на 697 724лв. или 8,3% от всички разходи.

 Най-висок относителен дял от разходите заема функция ”Образование” – 50,2%, за която са разходвани 4 134 176лв., от които държавна субсидия 3 557 768 лв. и местни приходи 576 408 лв., капиталовите разходи във функцията са на стойност 234 500 лв. Включват се разходите за общообразователни училища, целодневни детски градини, обединени детски заведения, предучилищна подготовка, превоз ученици до и над 16-годишна възраст, общински детски комплекс и други.

 Относителният дял на функция „Общи държавни служби” е 14% спрямо общите разходи или 1 173 629 лв. Включват се разходите за издръжка и заплати на общинска администрация, кметства и общински съвет.

 Трета по относителен дял е функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда” – 11,6%  или 971 710 лв. От тях за капиталови обекти 166 922лв., а именно реконструкция водопроводи 139 922лв., разработване на проекти 27 000лв. Включват се разходите по озеленяване, сметосъбиране, улично осветление, благоустрояване и опазване на околната среда.

 Следваща по относителен дял е функция ”Социално осигуряване, подпомагане и грижи” – 8,5%,  с разходи в размер на 709 503лв. Усвоените средства за функцията са нараснали спрямо 2012г. със 127 912 лв. Увеличението се дължи както на откриването на държавна дейност ”Център за настаняване от семеен тип” след приключване на проекта, така и на увеличените разходи за издръжка.

 Отчетът на функция „Почивно дело, култура и религиозни дейности” е 451 039лв. за 2013г. Това представлява 5,4%. Спрямо 2012г. разходите са нараснали с 62 537лв. Към функцията се включват и разходите за функционирането на читалищата, Етнографско- археологически музей, провеждането на местни и национални празници, поддръжката на гробищните паркове, спортни площадки, предоставянето на общински субсидии за развите на читалищната и спортната дейност на територията на общината и други.

 Функция „Здравеопазване” заема следващо място в относителния дял на общите разходи с 5% или 413 444 лв. 
Разходите във функция „Икономически дейности и услуги” са в  размер на 371 434лв. или 4,4% и се отнасят за ремонт ІV-класна пътна мрежа, поддържане на пътища, развитие на туристическата дейност, разработване на проекти.

 С най-нисък относителен дял е функция „Отбрана и сигурност” с разход 75 573лв. или 0,9%.

Привлечените външни средства са на обща стойност 2 227 745лв.
И през 2014 г. ще останат като основни приоритети образованието, социалните дейности и подобряване инфраструктурата в града и селата. Важен акцент ще бъде  подкрепата ни за здравеопазването. Ще се работи усилено по завършване на спечелените и започнати проекти и разработването и кандидатстването за нови финансирания.
Ще продължим да обединяваме силите и възможностите на тези, които са готови да работят, за да направим нашата община по-привлекателно място за живеене.

Благодаря на всички Вас, които допринесохте за успеха на общите ни усилия да направим живота в община Елхово по-добър. И за в бъдеще ще очакваме Вашите креативни идеи и подкрепа в името на общата ни цел – благото на хората от града и селата на общината. 
ПЕТЪР КИРОВ
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